Name: Kopie von: 1FS Geo 2. Semester 06.05.2024

(1) Welche Aussagen zur Weltbevdlkerung sind zutreffend?

O Fast 60 Prozent davon leben in Asien

(O Etwa 20 Prozent davon leben in Stadten

(O Sie umfasst mittlerweile Uber 8 Milliarden Menschen
O Sie umfasst mittlerweile Uber 7 Milliarden Menschen

(@ Von welchen Faktoren bzw. Kennziffern hangt die Bevolkerungsentwicklung eines
Landes ab?

/2

/3

@ Erklare kurz die Begriffe Emigration, Immigration und Binnenmigration!

/3

(@) Was versteht man unter dem Begriff ,Brain Drain“?

/2

(® Was zahlt zu den Pull-Faktoren fiir Migration?

O Gute Verdienstmaglichkeiten

O Freiheiten

O Arbeitslosigkeit

(O Mangelnde Gesundheitsversorgung

/2
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@ Wann spricht man von Megastadten? Nenne drei Megastadte! /2
@ Nenne zwei mogliche Folgen der zunehmenden Urbanisierung fiir die betroffe- /2
nen Stadte!
Warum sind die Sterberaten in vielen Landern der Welt in den letzten Jahrzehn- /2
ten stark gesunken? Kreuze die zutreffenden Antworten an!
O Mehr Arbeitsplatze
QO Ausweitung der Arbeitnehmerinnenrechte
(O Verbesserte medizinische Versorgung
O Billigere Lebensmittel
@ Was meint man, wenn man von der Uberalterung einer Gesellschaft spricht? Wel- /2
che Probleme kénnen dadurch entstehen?
Welche typische Form einer ,,Bevolkerungspyramide” gibt es tatsachlich? /2
O Banane
O Glocke
O Vase
O Zwiebel
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(11) Was sind Ruickiiberweisungen und welche Auswirkungen haben sie? /2

(12) Setze die Ziffern bei folgenden Begriffen korrekt in die Liicken ein! /4
hohe Diversifikation (1) - ibermdyfSige Abhdngigkeit (2) - quaterndren Sektor (3) - pri-
mdren Sektor (4)
Die wirtschaftliche Struktur eines Industrielandes weist eine ____ auf. Das bedeutet, dass
verschiedene Wirtschaftsbereiche mal3geblich zum Bruttoinlandsprodukt des Landes
beitragen. Es gibt keine ____von einem einzigen Sektor. In den meisten Féllen sind In-

dustrielander stark im tertiaren und (Dienst-leistungen und Informationsverarbei-

tung) und weniger im ____ (Landwirtschaft und Bergbau) engagiert.

@Was sind ,Least Developed Countries (LLDCs)” und welche Merkmale haben diese /2
Lander?

WeIche Indikatoren werden beim Human Development Index (HDI) u.a. bertck- /2
sichtigt?

(O Durchschnittliche Schulbesuchsdauer
O Sauglingssterblichkeit

O Geburtenrate

QO Bruttoinlandsprodukt

Note
Punkte: /32
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